
ATA N° 1975 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Sexagésima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, 
realizada às dezenove horas do dia 04 (quatro) de Julho de dois mil e vinte e dois. Primeiro 
Período Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Confirmada a presença total dos Nobres Vereadores conforme assinatura no livro de Presença. 
Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores, e o Público Presente, o 
Presidente declarou aberta a Sexagésima Quarta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. Ata 
1974 Lida e APROVADA. Sem retificação.  
 
EXPEDIENTES DO DIA:  
* Ofício nº 36/2022, de autoria da OAB, (Ordem dos Advogados do Brasil).  
* Ofício. De autoria da Câmara dos Deputados “Consultoria de Orçamentos e Fiscalização 
Financeira”. 
* Ofício. De autoria do 27º BPM, “Convite para Solenidade do Batalhão”. 
* Ofício nº 131/2022, de autoria do Poder Executivo Municipal, solicitando a tramitação do Projeto 
de Lei nº 203/2022  
 * Ofício. De autoria do Vereador Gilciano Moreira, retirada da Moção 04/2022 Pesar. 
 
ORDEM DO DIA: 
*Primeira deliberação do Projeto de Lei nº 203/2022, de autoria do Poder Executivo que: 
“Regulamenta a jornada de trabalho em turno ininterrupto de revezamento de 12 Horas de 
Labor, por 36 (trinta e seis) horas de descanso no âmbito do Município de Antonio Olinto/PR, 
e dá outras providências”. APROVADO em Primeira votação com 08 votos favoráveis e nenhum 
contrário. 
Requerimentos nº 54/2022. Requerendo informações referentes sobre atendimentos no dia 20 de 
Junho de 2022, no Posto de Saúde central do Município. APROVADO em votação única, com 08 
votos favoráveis e nenhum contrário. 
Requerimentos nº 55/2022. Requerendo informações pertinentes à possíveis projetos da Criação 
e Implantação de uma Unidade do PROCON (Proteção e Defesa do Consumidor), no Município de 
Antonio Olinto. APROVADO em votação única, com 08 votos favoráveis e nenhum contrário. 
Requerimentos nº 56/2022. Requerendo Informações acerca do motivo de desclassificação da 
Senhora Daniele de Fátima Bulkoski, para o cargo de Agente Comunitária de Saúde, relativo ao 
PSS 02/2022. APROVADO em votação única, com 08 votos favoráveis e nenhum contrário. 
Requerimentos nº 57/2022. Requerendo Informações sobre o Projeto de Obra da reforma da 
Escola Municipal João Francisco Siqueira, do distrito de Lagoa da Cruz. APROVADO em votação 
única, com 08 votos favoráveis e nenhum contrário. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Convidou o Sr. Vice Prefeito para fazer uso da palavra. 
JURANDIR FERREIRA ALVES: Cumprimentando a todos agradecendo ao Presidente pela 
oportunidade da palavra. Iniciou dizendo que o principal objetivo de sua explanação, é trazer à 
Público algumas das atuais conquistas dessa Gestão, especificamente no Imbuial, sua comunidade 
de Origem. Destacou sobre o andamento da instalação da água do poço artesiano demanda antiga 
da referida comunidade, que está prestes à se concretizar, devido à um número elevado de famílias 
que vivem em constante problema nas épocas de estiagem, número que vêm aumentando 
gradativamente devido à escassez Hídrica, citando alguns detalhes que diretamente interferiram 
no Processo, casos estes que já encontra-se quase que todos superados, aproximando a 
conclusão da Obra. Comentou que em breve inicia-se a Obra de construção da ponte na Água 
Azulzinha na divisa com o Município da Lapa, onde foi mudado o Projeto Original, para agilizar a 
execução, sem comprometer a qualidade do trabalho, visando resolver mais essa necessidade 
antiga da comunidade de ambos os Municípios. Citou ainda que o prédio da antiga Escola 
Municipal, devido ao comprometimento de sua estrutura, o que teria um elevado custo para reforma, 
foi decidido que será demolido, para no local ser instalada uma Academia ao ar Livre, para uso da 
População, visando melhor qualidade de vida. Fez um breve relato de vários investimentos em 



andamento, outros que virão futuramente em todas as comunidades do Interior do Município, em 
todas as área relacionadas ao Poder Público. Encerrou comentando sobre o comprometimento da 
atual administração com a População, admitindo que críticas sempre existiram, e sempre existirão, 
e que devem ser absorvidas para que erros do passado não repitam, pois a politicagem não soma 
em nenhum benefício à Administração Pública    
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Convidou o Sr. Prefeito para fazer uso da palavra. 
ALAN JAROS: Cumprimentando a todos, agradeceu ao Presidente pela recepção. Iniciou 
comentando sobre o prazo limite para emendas Parlamentares, que encerrou neste dia 02 de Julho, 
resultando em várias conquistas para o Município, mérito da união entre os Poderes Executivo e 
Legislativo. Seguiu o comentário do Vice Jurandir, no que se referem as críticas, sendo umas 
construtivas, que tem uma finalidade positiva, e tem as de cunho político, que atrapalham a 
Administração, à exemplo de certos comentários em redes sociais, sem ter conhecimento da 
situação, citou Obras em andamento que estão em fase de acabamento, tranquilizando a 
População usuária que dentro do prazo previsto todas serão entregues de acordo com a 
necessidade da População. Comentou que as Emendas Parlamentares, mais as verbas de fundo 
perdido, somam mais de R$ 7.000.000,00 (sete Milhões), divididos entre máquinas e caminhões, 
alguns já a disposição das secretarias, outras que brevemente chegarão para compor o plantel 
Municipal. Citou vários investimentos com recursos próprios para a área da Agricultura, Saúde, 
Educação, Esporte, e Obras inclusive pavimentações em ruas da Cidade, e em algumas 
comunidades do Interior do Município. Complementou os relatos do Vice Jurandir quanto as Obras 
em Escolas e Postos de Saúde que estão em execução, outras em Processo Licitatório, alguns de 
ampliação outros novos que serão construídos, pois em algumas escolas Municipais, seria 
necessário uma ampla reforma, devido à precariedade que se encontravam. Quanto aos 
transtornos gerados devido aos trabalhos de instalações de redes de esgotos, pediu à população 
para que tenha paciência, pois em breve as obras serão concluídas, e as ruas e calçadas serão 
revitalizadas. Destacou sobre possíveis aquisições de terrenos para futuras instalações de um 
parque Industrial, e mais um terreno pertencente à cooperativa Mista Bom Jesus, área ampla, com 
boa localização, que se houver possibilidade de negociação, será de grande valia para o Município. 
Concluiu sua explanação agradecendo à todos, e desejando uma boa noite.  
 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Agradeceu o Excelentíssimo Prefeito pela explanação. E 
sem mais matérias para deliberar, concedeu a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentando a todos os Presentes, bem como o 
Público Internauta. Iniciou parabenizando o Prefeito Alan, bem como todos os Secretários 
Municipais pelas conquistas, citando o expressivo número de Emendas Parlamentares, valor jamais 
recebido de um Deputado, e que serão destinadas visando atender as principais demandas da 
População, ressaltando que dentre as quais, uma se destaca, sendo ela a pavimentação em um 
trecho de estrada na comunidade do Butiá, obra importante para amenizar o problema de poeira 
nas residências às margens. Encerrou desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: Cumprimentando à todos os Presentes. Agradeceu ao 
Setor de Obras pelos trabalhos realizados nas estradas da comunidade do Lavador, pedindo 
paciência aos moradores que ainda não foram atendidos, pois na medida do possível todos serão. 
Parabenizou o Prefeito Alan, e o Vice prefeito Jurandir, pela importantes conquistas neste período 
de Gestão, bem como as explanações em plenário buscando esclarecer quaisquer dúvidas quanto 
a Administração. Encerrou desejando a todos uma boa noite.  
VEREADOR MARINALDO SCHIMIDT LEMES: Cumprimentando o Presidente, demais 
vereadores, ao Público presente. Parabenizou o Prefeito Alan, e o Vice prefeito Jurandir, pelas 
conquistas, bem como pelas importantes Emendas Parlamentares, independente de qual partido 
político, todas têm como objetivo, proporcionar melhorias à População. Concluiu agradecendo-os 
pelas explanações, assim como à todos pelas presenças desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Iniciou sua fala agradecendo primeiramente a DEUS. 
Cumprimentando a todos os Presentes. Parabenizou o prefeito Alan, e todos os Secretários que 
têm contribuído para as conquistas importantes ao Município, destacando a possibilidade da 
aquisição do terreno da Cooperativa, e que aguarda a concretização para assim ser comemorada. 
Encerrou Desejando uma boa noite a todos.  



VEREADOR ELISEU SCHMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentando o Presidente, demais 
vereadores, ao Público presente, especialmente ao Prefeito Alan, ao Vice Prefeito Jurandir, e 
Secretários Municipais, convidando-os para sempre se fazerem Presentes nas Sessões. Solicitou 
aos envolvidos nos trabalhos de reestruturações de trechos com o uso de Pedras poliédricas, para 
que estendam por alguns trechos a mais, principalmente em frente ao Colégio da comunidade de 
Água Amarela de Cima, que também tem problemas semelhantes aos locais acima citados, e que 
certamente só serão solucionados com a aplicação desse tipo de material. Concluiu desejando a 
todos uma boa noite. 
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os Vereadores, bem como 
todos os demais Presentes, inclusive o Público que assiste através das redes sociais. Iniciou 
comentando sobre as notícias referentes as Explanações, destacando a conclusão da 
pavimentação asfáltica no Distrito de lagoa da Cruz, salientando a repercussão sobre postagens 
em redes sociais com várias manifestações dos usuários da referida via. Comentou que sempre 
preza pelo progresso do Município, assim busca acompanhar tudo o que acontece em todos os 
Setores da Administração, pois assim diretamente, está interligado à Administração Municipal, 
ressaltando que o Poder Legislativo visa aprovar ou desaprovar o que seria bom ou não ao 
Município, daí a importância de um trabalho responsável e transparente, para evitar arcar com as 
consequências futuramente. Apresentou algumas demandas necessárias à comunidade de Lagoa 
da Cruz como prioridade, na área da Saúde, educação bem como melhorias na Pr. 281, assim 
concluiu desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando ao Público que assiste através das 
redes sociais, bem como o Público Presente. Agradeceu ao Prefeito pala explanação, 
principalmente no que se refere à distribuição de calcário, e na instalação de lombadas, nos trechos 
de ruas que estão ainda sendo concluídos. Comentou sobre a importância das conquistas, bem 
como das coisas que foram anunciadas, esperando que assim aconteçam, dispondo-se a trabalhar 
junto em busca de atender o que for de interesse do Município de da População, deixando de lado 
a “velha política”, de prover somente estradas e remédios, pois os Munícipes merecem mais. 
Relatou que enviará um Ofício buscando esclarecimentos sobre o que foi divulgado à respeito de 
quais deputados enviaram as Emendas, ressaltando que não foram todas oriundas do Deputado 
Alexandre Curi, pois tiveram dos Deputados Emerson Bacil, e do Hussein Bakri, este que ligou 
contestando o objeto da divulgação. Agradeceu ao Vice Prefeito Jurandir pela explanação, 
esclarecendo sobre a instalação de água para a comunidade do Imbuial, quanto ao Parque 
Industrial, sendo uma questão de grande importância, e mais do que nunca depende do esforço 
mútuo para tornar o Município atrativo para novos investimentos. Concluiu seu comentário 
desejando uma boa noite a todos.  
VEREDOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentando o Presidente, demais Vereadores, 
o Prefeito e Vice Prefeito. Iniciou falando sobre a Emenda conseguidas, ressaltando serem comuns 
em anos eleitorais, e que não é exclusividade de nenhum Prefeito ou Município conseguir, pois são 
conquistas de qualquer Gestor que estiver no Poder, e que Emendas são meios usados por 
Deputados para conseguir votos nos Municípios, assim sempre foi e sempre será, repetiu. Concluiu 
agradecendo a todos pela presença, desejando-os uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA (A PARTE): Sobre o que comentou o Vereador José 
Joarez, da importância do município estar adequando as Leis, para que futuramente o Gestor não 
seja penalizado por possíveis Ilicitudes Administrativas. Em nome da Diretora do Colégio da 
comunidade do Butiá, convidou a todos os Vereadores, bem como a População em geral, para 
participarem das festividades no dia no sábado no salão da Igreja, na referida comunidade. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Iniciou agradecendo novamente ao Prefeito Alan e ao Vice 
Prefeito Jurandir, especialmente ao Deputado Alexandre Curi pelo envio destas importante 
Emendas, ressaltando que independente de qual Deputado seja, toda Emenda destinada será 
usada para atender as prioridades da População, e isto é o que requer o Poder Público, pois cada 
Gestor em exercício, deve conseguir e conquistar as coisas para atender seus Munícipes, sem 
pensar em se auto promover. Em forma de desabafo, comentou que na Sessão anterior, deu 
entrada numa Moção de Pesar em Homenagem ao seu Tio Jaime Moreira, ressaltando que este 
Senhor teve em vida e continuará tendo postumamente, uma grande influência em sua vida, 
servindo de exemplo e acima de tudo de incentivo para seguir na vida Política, e que a decisão da 



retirada da Moção na presente Sessão foi em respeito a vontade de demais Familiares. Agradeceu 
a presença do Doutor Saulo, contando com a possibilidade deste, fazer parte do quadro de 
funcionários desta Casa Legislativa, bem como aos demais Presentes nominando-os, citando 
especialmente p Senhor Prefeito parabenizando-o pelas conquistas, desejando-o sucesso e que 
cada Projeto em favor da População se torne realidade. Desta forma, concluiu declarando 
encerrada a presente sessão, marcando a próxima para o dia 11 (onze) de Julho de 2022 às 19 
horas. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


